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İkinci Üniversite kapsamında Havacılık Yönetimi ve Uluslararası 
İlişkiler programları öğrenci kabulüne devam ediyor

Anadolu Üniversitesi Açıköğretim 
Sistemi, “İkinci Üniversite” imkânıyla 
kariyerine farklı yönler katmak isteyen 
ya da yeni bir alanda bilgilenmek iste-
yen adaylara önemli fırsatlar sunmaya 
devam ediyor. Bu kapsamda Havacılık 
Yönetimi, Uluslararası İlişkiler ve İngi-
lizce Uluslararası İlişkiler lisans prog-
ramları da İkinci Üniversite statüsünde 
öğrenci kabulüne devam ediyor.

Havacılık Yönetimi lisans progra-
mı; tüm havacılık faaliyet alanlarında 
faaliyet gösteren havacılık işletmeleri-
nin pazarlama, muhasebe, finansman, 
uçuş operasyon, kalite, emniyet yöne-
timi gibi işlevsel alt bölümlerinde ça-
lışabilecek nitelikte insan kaynağı ye-
tiştirirken havacılık sektöründe halen 

çalışmakta olan personelin etkinlik ve 
verimliliklerini artıracak şekilde dona-
tılmalarını sağlamayı amaçlıyor.

Uluslararası İlişkiler ve İngilizce 
Uluslararası İlişkiler lisans program-
ları öğrencilerin küresel ve bölgesel 
siyasi, tarihi, toplumsal ve ekonomik 
gelişmeleri değerlendirme, devletler ve 
uluslararası organizasyonlar arasındaki 
ilişkileri anlama, uluslararası işbirliği 
ve sorun çözme yöntemlerini tanıma 
becerilerini kazandırmayı amaçlıyor. 
Programlar mezunlarını çok boyut-
lu analiz yapabilen, en az bir yabancı 
dili iyi bilen, analitik düşünebilen ve 
yaşam boyu öğrenme bilincine sahip 
bireyler olarak yetiştirerek diplomatik 
kurumlar, uluslararası organizasyonlar, 

STK’lar, çokuluslu şirketler ve kamu 
kurumlarında görev alabilecek dona-
nımla hazırlıyor.

Kimler Başvurabilir?
En az lise veya dengi okul mezun-

ları (yeni kayıt)

Meslek Yüksekokulu veya Açıköğ-
retim Fakültesi ön lisans programların-
dan mezun adaylar (dikey geçiş)

Örgün öğretimde öğrenci olup 
Açıköğretim Fakültesi’nde öğrenimine 
devam etmek isteyenler (yatay geçiş)

Herhangi bir yükseköğretim prog-
ramından mezun olan veya hâlen öğre-
nim gören öğrenciler (ikinci üniversite)

Açıköğretim Fakültesi mezunla-
rı (başvuru yapabilirler; hâlen kayıtlı 
olanlar başvuramaz)

Yurt dışından mezun olan veya 
yabancı uyruklu adaylar (TR-YÖS)

Havacılık Yönetimi lisans prog-
ramının başvuru için özel koşullarına 
https://anadolu.edu.tr/acikogretim/
turkiye-programlari/acikogretim-siste-
mindeki-programlar/havacilikyonetimi 
adresinden ulaşılabilir.

İngilizce Uluslararası İlişkiler li-
sans programının dil şartlarına dair 
ayrıntılı bilgi https://anadolu.edu.tr/
acikogretim/turkiye-programlari/aci-
kogretim-sistemindeki-programlar/
uluslararasi-iliskileringilizce adresinde 
yer alıyor.

17 Ekim Cuma gününe kadar sü-
ren İkinci Üniversite fırsatı için ayrıntı-
lı bilgiye ikinciuniversite.anadolu.edu.
tr/programlar adresinden ulaşılabilir.

Haber: Kurumsal İletişim
Koordinatörlüğü Haber Merkezi
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Özel gereksinimli öğrencilere sun-
duğu olanaklarla Türkiye’de eğitimde 
fırsat eşitliğinin en güçlü temsilcilerinden 
biri olan Anadolu Üniversitesi Açıköğre-
tim Fakültesi, 35 bini aşkın engelli öğren-
ciye sunduğu erişilebilirlik çözümleriyle 
yalnızca Türkiye’de değil, uluslararası 
alanda da dikkat çekiyor.

Eğitim süreçlerini kolaylaştırmak 
adına düzenlemeler yapılıyor

Fakülte, görme, işitme ve ortopedik 
engelli öğrencilerin yanı sıra farklı özel 
gereksinim türlerini de dikkate alarak eği-
tim süreçlerini kolaylaştırmak için kap-
samlı düzenlemeler yapıyor. Sınavlarda 
büyük puntolu kitapçık, okuyucu veya 
işaretleyici desteği, erişilebilir salonlar ve 
uzman gözetmen sağlama gibi uygula-
malar sayesinde öğrenenlerin özel gerek-
sinimlerin öğrenmeye engel olmadığı bir 
model ortaya koyuyor.

Türkiye’nin engelsiz Açıköğretim Fakültesi: 35 Bin öğrenciyle hayata açılan kapı

Haber: Kurumsal İletişim
Koordinatörlüğü Haber Merkezi

eKampüs platformu ile eğitim 
herkes için erişilebilir

Dijitalleşmede de öncü olan Açı-
köğretim Fakültesi, geliştirdiği eKampüs 
platformuyla eğitimi herkes için erişile-
bilir hale getiriyor. Görme engelliler için 
sesli ders materyalleri ve ekran okuyucu 
uyumlu içerikler, işitme engelliler için 
altyazılı ders videoları, farklı ihtiyaçlara 
göre uyarlanabilen kontrast, büyük yazı 
ve okunaklı font seçenekleri, öğrencilerin 
derslere eşit şekilde erişmesini sağlıyor. 
Platformda ayrıca binlerce seslendirilmiş 
özet, altyazılı ders videosu ve zengin diji-
tal kaynak bulunuyor.

“Eğitim herkesin hakkı”

“Eğitim herkesin hakkıdır” anla-
yışıyla hareket ederek özel gereksinimli 
öğrencilerin yükseköğretime katılımını 
artırarak tüm öğrencilerin eşit koşullar-
da eğitim görmesine katkı sağlıyor. Yıllar 
içinde titizlikle geliştirilen bu kapsamlı 

sistem, kazandığı ulusal ve uluslararası 
ödüller ile eriştiği küresel standartlar sa-
yesinde, yalnızca Türkiye’de değil, dün-
ya çapında da eğitimde fırsat eşitliğinin 
öncü ve tescillenmiş bir modeli olarak 
gösteriliyor.

Toplumun tamamına yayılan far-
kındalık yaratıyor

Bugün gelinen noktada Anadolu 
Üniversitesi Açıköğretim Fakültesi, 35 
bini aşkın engelli öğrencinin hayatına 
dokunan, eğitimde eşitlik ilkesiyle öne 
çıkan bir model olmayı sürdürmektedir. 
Bu model yalnızca bireylerin yaşamına 
yön vermekle kalmıyor; aynı zamanda 
toplumun tamamına yayılan bir farkın-
dalık yaratıyor. Açıköğretim Fakültesi 
sayesinde Türkiye’de eğitim, coğrafi ya da 
fiziksel sınırları aşarak herkesin erişebile-
ceği ortak bir değer haline geliyor.
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İkinci Üniversite kayıtları devam ediyor

Anadolu Üniversitesi Açıköğretim 
Sistemi, “İkinci Üniversite” imkânıyla 
kariyerine farklı yönler katmak isteyen 
ya da yeni bir alanda kendini geliştirmek 
isteyen adaylara önemli fırsatlar sunmaya 
devam ediyor. Bu kapsamda Havacılık 
Yönetimi ve Uluslararası İlişkiler prog-
ramlarının yanı sıra Uluslararası Ticaret 
ve Lojistik, İşletme ve İngilizce İşletme 
lisans programları da öğrenci kabulüne 
devam ediyor.

Uluslararası Ticaret ve Lojistik Li-
sans Programı, envanter, taşımacılık, de-
polama ve paketleme gibi lojistik süreç-
lerin yanı sıra ekonomi, ithalat–ihracat 
uygulamaları, muhasebe, pazarlama ve 
dış ticaret işlemleri gibi alanları kapsar. 
Program, öğrencilere günümüz rekabet 
koşullarında uluslararası ticaretin çağdaş 
lojistik yönetimi anlayışıyla yürütülebi-
leceğini öğretmeyi hedefler. Bu sayede 
mezunlar, hem kapsamlı lojistik bilgisine 
sahip olur hem de uluslararası ticaret ala-
nında uzmanlaşır.

Haber: Kurumsal İletişim
Koordinatörlüğü Haber Merkezi

İşletme ve İngilizce İşletme Lisans 
Programları ise küreselleşme, bilgi tekno-
lojileri ve artan rekabetin şekillendirdiği 
iş dünyasında işletmelerin sürdürülebilir, 
etkin ve verimli bir şekilde faaliyet göste-
rebilmeleri için gerekli bilgi ve becerileri 
kazandırır. Muhasebe, finans, yönetim 
organizasyon, iktisat ve pazarlama ders-
lerini kapsayan programlar, öğrencilerini 
geleceğin işletmecileri ve girişimcileri ola-
rak mezun etmeyi amaçlar.

Kimler Başvurabilir?

En az lise veya dengi okul mezunları 
(yeni kayıt)

Meslek Yüksekokulu veya Açıköğre-
tim Fakültesi ön lisans programlarından 
mezun adaylar (dikey geçiş)

Örgün öğretimde öğrenci olup Açı-
köğretim Fakültesi’nde öğrenimine de-
vam etmek isteyenler (yatay geçiş)

Herhangi bir yükseköğretim prog-
ramından mezun olan veya hâlen öğre-
nim gören öğrenciler (ikinci üniversite)

Açıköğretim Fakültesi mezunları 
(başvuru yapabilirler; hâlen kayıtlı olan-
lar başvuramaz)

Yurt dışından mezun olan veya ya-
bancı uyruklu adaylar (TR-YÖS)

İngilizce İşletme lisans programının 
dil şartlarına dair ayrıntılı bilgi anadolu.
edu.tr/acikogretim/isletmeingilizce  adre-
sinde yer alıyor.

17 Ekim Cuma gününe kadar sü-
ren İkinci Üniversite fırsatı için ayrıntılı 
bilgiye ikinciuniversite.anadolu.edu.tr/
programlar adresinden ulaşılabilir.
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Açıköğretim Fakültesi: Milyonların Tercih Ettiği Eğitim Kapısı

Anadolu Üniversitesi Açıköğretim 
Fakültesi, Türkiye’de yüzbinlerce öğren-
ci için eğitimde fırsat eşitliğinin kapısını 
aralıyor. Öğrenciler Açıköğretim Fakül-
tesini, esneklik ve fırsatların çeşitliliği 
nedeniyle tercih ediyor. Çalışan, ailesine 
zaman ayırmak isteyen ya da farklı ne-
denlerle örgün eğitime devam edemeyen 
öğrenciler için Açıköğretim Fakültesi, ha-
yatı bölmeden eğitim almanın en güçlü 
adresi konumunda.

Kariyer hedefleri, terfi beklentileri 
ve ikinci üniversite imkânı da öğrenci-
lerin tercihlerini şekillendirirken KPSS 
ve DGS gibi sınavlara hazırlanan genç-
ler, ikinci bir diploma ile iş dünyasında 
avantaj sağlamak istiyor. Fakültenin yılla-
ra dayanan deneyimi ve köklü yapısı da 
öğrencilerde güven unsuru oluşturuyor. 
“Anadolu Üniversitesi’nin sistemine gü-
veniyorum” ifadesi, tercihlerde en sık dile 
getirilen motivasyonlardan biri.

En çok tercih edilen programlar 
arasında Tıbbi Dokümantasyon ve Sekre-
terlik, İlahiyat, Bilgisayar Programcılığı, 
Halkla İlişkiler ve Reklamcılık, Görsel 
İletişim Tasarımı, İş Sağlığı ve Güvenliği, 
Aşçılık, Web Tasarımı ve Kodlama, Büro 
Yönetimi ve Yönetici Asistanlığı ile Emlak 
Yönetimi öne çıkıyor. İlahiyat programı 
kişisel gelişim ve Diyanet işleri başkanlığı 
bünyesinde görev alma hedefiyle tercih 
edilirken, Tıbbi Dokümantasyon ve Büro 
Yönetimi kamuya atanmak isteyenlerin 
en güçlü seçeneklerinden biri haline ge-
liyor. Bilgisayar Programcılığı ve Web 
Tasarımı bölümleri yazılıma ilgi duyan 
gençlerin mühendisliğe geçiş için tercih 
ettiği yollar arasında. Aşçılık ve Görsel 
İletişim Tasarımı, hobilerini mesleğe dö-
nüştürmek isteyenlerin gözdesi olurken, 
Emlak Yönetimi ise sektörde çalışanların 
diploma ve yetki belgesi ihtiyacına yanıt 
veriyor.

Açıköğretim Fakültesi, sunduğu es-
neklik, güven ve çeşitlilikle yalnızca bir 
eğitim modeli değil, milyonlarca öğrenci 
için kariyer ve yaşam hedeflerine uyum 
sağlayan bir yol arkadaşına dönüşmüş 
durumda.

Haber: Kurumsal İletişim
Koordinatörlüğü Haber Merkezi
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Kadınlar Açıköğretimle hayatın her alanında

Haber: Kurumsal İletişim
Koordinatörlüğü Haber Merkezi

Anadolu Üniversitesi Açıköğretim 
Fakültesi’nin güncel verileri, Türkiye’de 
kadınların eğitim yolculuğunda önem-
li bir dönüşüme işaret ediyor. Fakült-
eye kayıtlı kadın öğrenciler arasında 
hem çalışan hem de ikinci üniversite 
kapsamında eğitimine devam edenlerin 
oranı dikkat çekici düzeyde. Kadınlar 
artık yalnızca öğrenim görmekle kal-
mıyor; iş, aile ve sosyal yaşam dengesini 
koruyarak eğitimi hayatlarının ayrılmaz 
bir parçası haline getiriyor.

Eğitim hayatına yeni adım atan 
gençlerden, çalışma yaşamı içinde ken-
dini geliştirmek isteyenlere; yıllar sonra 
yeniden öğrenim yolculuğuna dönenlere 
kadar çok geniş bir kesim Açıköğretim 
çatısı altında buluşuyor. Bu çeşitlilik, 
fakültenin farklı yaş ve yaşam koşul-
larına sahip kadınlara sunduğu esnek, 
kapsayıcı ve erişilebilir öğrenme modeli-

nin en somut göstergesi. Aynı zamanda 
eğitimin artık yalnızca gençlik dönemine 
sıkışmadığını, yaşam boyu öğrenmenin 
kadınlar arasında güçlü bir farkındalığa 
dönüştüğünü kanıtlıyor. Özellikle 30 
yaş ve üzerindeki kadınlar, Açıköğretim 
sayesinde ikinci bir kariyer inşa ederken; 
kimi mesleğini değiştiriyor, kimi ise yıl-
lar sonra yarım kalan eğitimini tamam-
lıyor.

Farklı meslek gruplarından 
kadınlar, eğitim yolculuğuna yeniden 
adım atıyor

Farklı meslek gruplarından kadın-
lar, Açıköğretim Fakültesi sayesinde 
eğitim yolculuğuna yeniden adım 
atıyor. Akademisyeninden doktoruna, 
avukatından çiftçisine; ev hanımından 
esnafına kadar çok geniş bir kesim, 
Anadolu Üniversitesi’nin sunduğu esnek 

öğrenme modeliyle eğitim hayatına yeni 
bir sayfa açıyor.

Kadınlar için eğitim artık bir ayrı-
calık değil, yaşamın doğal bir uzantısı. 
Açıköğretim Fakültesi bu süreçte yalnızca 
bir üniversite değil, aynı zamanda kadın-
ların mesleki gelişimlerini sürdürdüğü 
ve kendilerini yeniden keşfettikleri bir 
eğitim alanına dönüşüyor.

Fakülte, dijital ders materyalleri, 
çevrim içi sınav sistemi ve erişilebilir 
öğrenme kaynaklarıyla farklı şehirle-
rde yaşayan binlerce kadına üniversi-
te kapısını aralıyor. Bugün itibarıyla 
Açıköğretim Fakültesinde on binlerce 
kadın öğrenci aktif olarak eğitimine de-
vam ediyor. Her bir kadın, “Eğitimin 
yaşı yoktur” ilkesini kendi hikâyesinde 
yeniden yazıyor.
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Anadolu Üniversitesi İstanbul 
Tanıtım Ofisi, İstiklal Caddesi’nde 
açtığı tanıtım standı ile Türk ve ya-
bancı uyruklu öğrenci adaylarına “İkin-
ci Üniversite” imkânlarını tanıtarak 
başvuru süreci hakkında bilgilendirme 
yapıyor.

Anadolu Üniversitesi standını zi-
yaret eden öğrenci adaylarına, Anado-
lu Üniversitesi Açıköğretim Sistemine 
ilişkin programlar hakkında ve İkinci 
Üniversite kapsamında herhangi bir 
üniversitede kayıtlı ya da mezun du-
rumda olan öğrencilerin sınavsız olarak 
Anadolu Üniversitesi programlarına 
kayıt yaptırabilecekleri konusunda bilgi 
veriliyor.

Anadolu Üniversitesi, yükseköğre-
timde fırsat eşitliğini destekleyen eği-
tim modelleriyle, öğrencilerin kişisel ve 

Anadolu Üniversitesi İkinci Üniversite tanıtımları İstanbul’da devam ediyor

mesleki gelişimlerine katkı sağlamaya 
devam ediyor. Üniversite, yalnızca Tür-
kiye’de değil, uluslararası düzeyde de 
öğrencilere kaliteli ve erişilebilir eğitim 
olanakları sunmayı sürdürüyor.

 İstanbul Tanıtım Ofisi’nin saha 
çalışmaları yalnızca kamusal alanlar-
da değil, çeşitli kurum ve kuruluşlara 
yapılan ziyaretlerle de kayıtların son 
günü olan 17 Ekim’e kadar sürecek.

Haber: Kurumsal İletişim
Koordinatörlüğü Haber Merkezi
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İstanbul Tanıtım Ofisi “İkinci Üniversite” fırsatı  
kapsamında muhtarlıkları ziyaret etti

Anadolu Üniversitesi İstanbul Tanıtım Ofisi, 
Açıköğretim Sistemi kapsamında yürütülen “İkinci 
Üniversite” uygulamasını daha geniş kitlelere ulaştırmak 
amacıyla İstanbul’daki mahalle muhtarlıklarını ziyaret etti.

Bağcılar, Bahçelievler, Bakırköy, Güngören ve Zeyt-
inburnu ilçelerinde gerçekleştirilen ziyaretlerde, muhtar-
lara programın kapsamı ve başvuru süreci hakkında deta-
ylı bilgiler aktarılırken vatandaşların kolayca erişebilmesi 
için broşürler bırakıldı ve bilgilendirici afişler muhtarlık 
binalarına asıldı.

Açıköğretim Sistemi’nin sunduğu bu fırsatla isteyen 
adaylar, herhangi bir sınava girmeden, mevcut öğrenim-
lerinin yanı sıra ikinci bir üniversite eğitimi alma imkânı-
na sahip oluyor. Başvurular ise 17 Ekim 2025 tarihine 
kadar devam edecek.

Haber: Kurumsal İletişim
Koordinatörlüğü Haber Merkezi
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Türkiye’nin dünya çapında “Glob-
al Kampüs” olma hedefiyle eğitim veren 
Anadolu Üniversitesi, 43. yılında da 
uluslararası öğrencilerine destek olmayı 
sürdürüyor. Anadolu Üniversitesi, yurt 
dışındaki öğrencilerine verdiği önemi 
bu yıl da Almanya’da gerçekleştireceği 
mezuniyet töreniyle taçlandırıyor. Batı 
Avrupa Programlarının mezunlarını bir 
araya getirecek olan üniversite, öğrencil-
erin yıllar süren emeklerini onurlandır-
mak ve bu özel anı birlikte kutlamak için 
anlamlı bir tören hazırlıyor.

Batı Avrupa Programlarının 38. 
yılı kutlanacak

Anadolu Üniversitesi’nin Açıköğre-
tim Fakültesinden ve Lisansüstü Eğitim 
Enstitüsünden mezun olan öğrenciler, 
uzun ve zorlu bir akademik yolculuğun 
ardından bu özel günde diplomaları-
na kavuşmanın heyecanını yaşayacak. 
Mezuniyet töreni, 11 Ekim Cumartesi 
günü günü saat 14:00’da Almanya’nın 
Köln şehrinde Diyanet İşleri Türk İs-

Haber: Kurumsal İletişim
Koordinatörlüğü Haber Merkezi

lam Birliği (DİTİB) Konferans Salo-
nunda gerçekleştirilecek. Batı Avrupa 
Programlarının 38. yılını da kutlayacak 
olan tören, mezunların ve ailelerinin un-
utulmaz bir gün yaşaması için hazırla-
nan görkemli bir programla taçlanacak. 
Mezunlar, bu anlamlı anı, akademisy-
enlerin alkışları ve ailelerinin gurur dolu 
bakışları eşliğinde kutlayacak.

Anadolu Üniversitesi öğretim 
gücünü dünyaya yayıyor

Mezuniyet töreni sadece bireysel 
başarıların kutlanması değil, aynı za-
manda Anadolu Üniversitesi’nin eğitim-
de sınır tanımayan vizyonunun da bir 
yansıması olacak. Üniversitenin eğitime 
verdiği değer, dünyanın dört bir yanın-
daki öğrencilerine sunduğu fırsatlar, her 
geçen yıl daha da güçleniyor ve büyüyor. 
Anadolu Üniversitesi, eğitimin gücünü 
dünyaya yaymaya devam ederken, me-
zuniyet törenleri ile sadece akademik 
başarıları değil, aynı zamanda farklı 
kültürlerden gelen öğrencilerin hay-

allerine ulaşmalarını sağlayan bu büyük 
eğitim ailesinin gücünü de gözler önüne 
seriyor.

“Değişime AçıkÖğretim” Batı 
Avrupa’da nitelikli yükseköğretim 
hizmetleri sunuyor

Türkiye’de açık ve uzaktan yük-
seköğretimin kurucusu ve öncüsü olan 
Anadolu Üniversitesi, yaklaşık yarım 
asırlık deneyimiyle açık ve uzaktan 
öğrenimde yeni bir döneme adım atıyor. 
“Değişime AçıkÖğretim” anlayışıyla 
sistemini dijital dönüşüm ve yapısal re-
formlarla güçlendiren Üniversite, 1986 
yılından bu yana Batı Avrupa Program-
ları ile nitelikli yükseköğretim hizmetleri 
sunuyor.

1986 yılından bu yana Batı Avru-
pa Programları ile açıköğretim imkânı 
sunan Anadolu Üniversitesi, sınavsız 
ikinci üniversite ile çift diploma fırsatı, 
uzaktan eğitim ve esnek öğrenme mod-
elleri ile yükseköğretime erişimini kolay-
laştırıyor.

Anadolu Üniversitesi Köln’de mezuniyet töreni düzenleyecek
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Anadolu Üniversitesi Açıköğretim Fakültesi Yurt Dışı 
Programları ekibi, Kazakistan’da bir dizi üniversite, kurum ve 
dil merkezi ziyareti gerçekleştirerek Açıköğretim Fakültesinin 
uluslararası faaliyetlerini tanıttı. Ziyaretlerde iki ülke arasında 
akademik iş birliklerinin geliştirilmesi ve Türkçe öğretimi al-
anında ortak projelerin hayata geçirilmesi hedeflendi.

Anadolu Üniversitesi ekibi, Türkistan’daki Hoca Ahmet 
Yesevi Uluslararası Türk-Kazak Üniversitesi ile başlayan te-
maslarını, Turizm ve Ağırlama İşletmeciliği Üniversitesi, 
Tashenov Üniversitesi (Shymkent), Almatı Kazak Ulusal 
Tarım Üniversitesi, Al-Farabi Kazak Milli Üniversitesi, Ka-
zak Teknoloji Üniversitesi, Floristik Koleji, Yunus Emre En-
stitüsü Astana Müdürlüğü, Esil Üniversitesi ve Avrasya Milli 
Kızlar Pedagoji Üniversitesi Türkoloji Bölümü ziyaretleriyle 
sürdürdü.

Haber: Kurumsal İletişim
Koordinatörlüğü Haber Merkezi

Ayrıca, Astana ve Almatı’daki resmî ve özel Türkçe 
kursları da ziyaret edilerek Türk Dili ve Kültürü Ön Lisans 
Programı ile diğer Açıköğretim imkânları hakkında bilgi pay-
laşıldı. Ziyaretler, T.C. Astana Büyükelçiliği Eğitim Müşaviri 
Ömer İnan ve T.C. Almatı Başkonsolosluğu Eğitim Ataşesi 
Ayhan Korkmaz eşliğinde gerçekleştirildi. Görüşmelerde, 
Anadolu Üniversitesi Açıköğretim Fakültesinin dijital al-
tyapısı, yurt dışı programları, ikinci üniversite fırsatları ve 
çevrim içi kayıt-sınav kolaylıkları üzerine bilgilendirmeler 
yapıldı.

Anadolu Üniversitesi temsilcileri, bu ziyaretlerin Türk 
dünyasında eğitim ve kültür bağlarını güçlendireceğini ve 
Anadolu Üniversitesinin küresel eğitim vizyonuna katkı 
sağlayacağını vurguladı. Yapılan görüşmelerin, Kazakistan’da-
ki öğrencilere Türkiye’deki yükseköğretim olanaklarını tanıt-
manın yanı sıra, ortak akademik projelere de zemin hazırla-
ması bekleniyor.

Açıköğretim Fakültesi Yurt Dışı Programlarından  
Kazakistan’da eğitim köprüsü



14

Anadolu Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Yusuf Adıgüzel, davetli konuşmacı 
olarak 2025 yılında Çin Açık Üniversi-
tesi ev sahipliğinde düzenlenen ve Asya 
kıtasında açık ve uzaktan eğitim al-
anının en büyük organizasyonu olarak 
kabul edilen 38. Asya Açık Üniversiteler 
Birliği (Asian Association of Open Uni-
versities – AAOU) Yıllık Konferansına 
katıldı. Asya kıtasında 38 tam üye ve 
15 yardımcı üye olmak üzere toplam 53 
üniversiteyi bünyesinde barındıran Asya 
Açık Üniversiteler Birliği’nin bu yılki 

Haber: Kurumsal İletişim
Koordinatörlüğü Haber Merkezi

konferansı, “Sürdürülebilir Hayat Boyu 
Öğrenme için Açık ve Uzaktan Öğren-
menin Dönüştürülmesi (Transforming 
ODL for a Sustainable Lifelong Learn-
ing)” temasıyla gerçekleştirildi. Birliğe 
bağlı 53 üye üniversitenin rektörlerinin 
bir araya geldiği konferansta, dijital 
dönüşüm, yapay zekâ destekli öğrenme 
sistemleri, erişilebilirlik, öğrenme anali-
tikleri ve sürdürülebilir eğitim politika-
ları gibi başlıklar ele alındı. Konferansta 
Anadolu Üniversitesini Rektör Adıgü-
zel ile birlikte temsil eden Açıköğretim 

Fakültesi Dekan Yardımcısı Doç. Dr. 
Hasan Uçar, etkinlik süresince Tür-
kiye’den tam üye olan tek üniversite 
konumundaki Anadolu Üniversitesi 
Açıköğretim Fakültesinin açık ve uzak-
tan öğrenme alanında yürüttüğü yeni-
likçi çalışmalar ile uluslararası projeleri 
katılımcılarla paylaştı.

Rektör Adıgüzel, dijital dönüşüm 
sürecinde yapay zekânın eğitim alanı-
na etkileri konusunda konuşma yaptı

AAOU 2025 Konferansı 
kapsamında düzenlenen çeşitli oturum-
larda, açık ve uzaktan öğrenmenin ge-
leceğine yön veren birçok önemli pan-
el gerçekleştirildi. Bu panellerden biri 
olan “Dijital Çağda Açık ve Uzaktan 
Öğretimin Sürdürülebilir Gelişimi” 
başlıklı oturumda, Anadolu Üniversite-
si Rektörü Prof. Dr. Yusuf Adıgüzel bir 
konuşma yaptı. “Değişime Açıköğre-
tim” vizyonunu katılımcılara anlatarak 
konuşmasına başlayan Rektör Prof. Dr. 

Rektör Adıgüzel, dünyanın en önemli Açık ve Uzaktan  
Eğitim Zirvesi  AAOU 2025’te
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Adıgüzel ayrıca dijital dönüşüm süre-
cinde yapay zekânın eğitim alanına 
etkilerinden, bu teknolojinin öğretim 
süreçlerinde sunduğu fırsatlar ve bera-
berinde getirdiği etik tehditlerden söz 
etti. Ayrıca, uzaktan öğretimin geleceği-
ni şekillendirecek yönetim modeller-
inin yeniden tasarlanması gerektiğine 
dikkat çekerek, dijital eğitimde kaliteyi 
ve erişilebilirliği artıracak stratejik yak-
laşımları paylaştı. Konuşmasının bir 
diğer bölümünde finansal sürdürüle-
bilirlik konusuna değinen Prof. Dr. 
Adıgüzel, açık ve uzaktan öğretim ku-
rumlarının uzun vadeli başarısının yal-
nızca teknolojik yeniliklerle değil, aynı 
zamanda kaynak yönetiminde verim-
lilik, mali planlama ve paydaş iş bir-
liklerinin güçlendirilmesiyle mümkün 
olabileceğini vurguladı. Son olarak, 
dijital çağda eğitimin yalnızca teknolo-
jik araçlarla değil, aynı zamanda insan 
merkezli bir anlayışla şekillenmesi ger-
ektiğini ifade eden Adıgüzel, Anadolu 
Üniversitesi’nin bu vizyon doğrultusun-
da yürüttüğü yenilikçi uygulamalardan 
da örnekler sundu.

Etkinlik kapsamında üye üniver-
sitelerin rektörleriyle bir araya gelen 
Anadolu Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Yusuf Adıgüzel, açık ve uzaktan öğrenme 
alanında ortak projeler ve araştırma iş 
birliklerine yönelik karşılıklı görüşmeler 
gerçekleştirdi. “Değişime Açıköğretim” 
vizyonu ile hız kazanan uluslararasılaşma 
süreci doğrultusunda, açık ve uzaktan 
öğrenme alanındaki 40 yılı aşkın birik-
imiyle Anadolu Üniversitesi Açıköğre-
tim Fakültesi, uluslararası kurumlarla 
yürüttüğü ortak çalışmalarla nitelikli eğ-
itime erişimi artırma vizyonunu küresel 
ölçekte paylaşmaya devam ediyor.
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Haber: Kurumsal İletişim
Koordinatörlüğü Haber Merkezi

Anadolu Üniversitesi Açıköğretim 
Fakültesi tarafından Türkçenin uluslar-
arası düzeyde öğretilmesi ve yaygın-
laştırılması amacıyla hayata geçirilen 
Türk Dili ve Kültürü Önlisans Pro-
gramı, düzenlenen tanıtım ve kutla-
ma etkinliğiyle Anadolu Üniversitesi 
Öğrenci Merkezi Yunus Emre Salonun-
da tanıtıldı. Sunuculuğunu Nijerli 
öğrenci Mahaman Sani Zaharou’nun 
üstlendiği etkinliğe Anadolu Üniver-
sitesi Rektörü Prof. Dr. Yusuf Adıgü-

zel, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Köksal 
Büyük, Açıköğretim Fakültesi Dekanı 
Prof. Dr. Aras Bozkurt, Genel Sekreter 
Ecevit Öksüz, Açıköğretim Fakültesi 
Dekan Yardımcıları Dr. Öğr. Üyesi Er-
dem Erdoğdu ve Doç. Dr. Hasan Uçar, 
Eskişehir İl Kültür ve Turizm Müdürü 
Bülent Avnamak, fakülte ve yüksekokul 
yöneticileri, öğretim üyeleri ve öğrencil-
er katıldı.

Program, uluslararası öğrencilerin 
Türkçeyle kurdukları bağı anlattıkları 
“Benim İçin Türkçe” başlıklı kısa film 
gösterimiyle başladı. Açılış konuşmasını 
Anadolu Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Yusuf Adıgüzel gerçekleştirdi.

Prof. Dr. Adıgüzel: “Anado-
lu Üniversitesi yalnızca Türkiye’nin 
değil, dünyanın da önde gelen 
açıköğretim kurumlarından biridir”

Rektör Prof. Dr. Adıgüzel, Türk 
Dili ve Kültürü Programı’nın, Türkçeyi 
yalnızca bir iletişim aracı değil, aynı za-
manda kültürel bir değer olarak dünyaya 
tanıtmayı amaçladığını vurgulayarak 
şunları söyledi: “Anadolu Üniversitesi, 
yalnızca Türkiye’nin değil, dünyanın da 
önde gelen açıköğretim kurumlarından 
biridir. Açıköğretim Fakültesi bugün, 
bir milyondan fazla öğrencisiyle Çin ve 
Hindistan’daki dev açıköğretim üniver-
sitelerinden sonra dünyanın üçüncü 
büyük üniversitesi konumundadır. 
Yarım asırlık bu birikimi artık daha fazla 
ülkeyle paylaşmak; Türkçenin ve Türk 
kültürünün küresel ölçekteki etkisini 

Açıköğretim Türk Dili ve Kültürü Programı tanıtım etkinliği düzenlendi
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artırmak istiyoruz. Açıköğretim Fakülte-
si bünyesinde 28 ön lisans, 20 lisans 
programı ve bu yıl itibarıyla ‘Türk Dili 
ve Kültürü’ programı dâhil olmak üzere 
toplam 49 program bulunuyor. Bu pro-
gramlardan dördü İngilizce yürütülüyor. 
Ancak dil bariyerini aşan her öğrenci 
için Türkçe, diğer 48 programa açılan 
bir anahtar niteliğindedir. ‘Türk Dili 
ve Kültürü’ programını, Yükseköğre-
tim Kurulu onayıyla Türkçeye yönelik 
küresel ilgiyi akademik bir çerçeveye 
dönüştürmek amacıyla başlattık.”

Prof. Dr. Yusuf Adıgüzel: “Türki-
ye, küresel hedefleri olan bir ülkedir”

Prof. Dr. Adıgüzel konuşmasını 
şöyle sürdürdü: “Bu program bir dil 
kursu değildir. TÖMER gibi kurum-
lar Türkçenin öğretimine odaklanırken 
biz, Türk kültürüne dair algıyı derin-
leştirmeyi, farkındalığı artırmayı ve 
öğrencilerimizin mezuniyetlerinden 
sonra da Türkiye ile bağlarını sürdürm-
elerini hedefliyoruz. Uluslararası öğren-
cilere, kendi bölümlerini aksatmadan 

Açıköğretim Fakültesi üzerinden ‘ikinci 
üniversite’ kapsamında bu programa 
dahil olmalarını özellikle tavsiye ediy-
orum.” Prof. Dr. Adıgüzel, Türk Dili 
ve Kültürü Önlisans Programı’na kay-
dolacak öğrencilere tanınacak imkân-
lardan da bahsederek şunları ekledi: 
“Bugün burada siz değerli uluslararası 
öğrencilere özel bir müjde vermek isti-
yorum. Her biriniz, kendi ülkenizden 
‘Türk Dili ve Kültürü’ programına kayıt 
yaptıracak bir arkadaşınıza %100 burs 
imkânı sağlayabileceksiniz. Anadolu 
Üniversitesi olarak şu anda 117 farklı 
ülkeden 2 bin 955 uluslararası öğrenciye 
ev sahipliği yapıyoruz. Bu oran, Türki-
ye ortalamasının çok üzerinde ve si-
zlerin katkısıyla her geçen gün artıyor. 
Türkiye’yi, Eskişehir’i ve üniversitem-
izi çevrenizdeki insanlara tanıtarak bu 
başarının büyümesinde çok önemli bir 
rol oynuyorsunuz.

Bugün attığımız bu adım yalnızca 
bir başlangıç. Türk Dili ve Kültürü Pro-
gramı’nı hep birlikte büyütecek, gelişti-
recek ve dünya çapında bir marka hâline 
getireceğiz.”

Açılış konuşmasının ardından 
sahneye çıkan Naz Dans Grubu, Kazak 
öğrencilerden oluşan topluluk olarak 
sergiledikleri geleneksel dans gösterisiyle 
büyük beğeni topladı. Etkinliğin müzik 
bölümü, uluslararası öğrencilerin ve 
Anadolu Üniversitesi Halkbilim Araştır-
ma Merkezi müzisyenlerinin kanun, ud, 
ney ve bağlama eşliğinde sahne aldığı 
dinletiyle devam etti.

Etkinlikte sahne alan öğrencilere 
teşekkür belgeleri, Rektör Prof. Dr. Yu-
suf Adıgüzel ve Rektör Yardımcısı Prof. 
Dr. Köksal Büyük tarafından takdim 
edildi. Etkinliğe müzikleriyle katkı su-
nan Halkbilim Araştırma Merkezi san-
atçılarına da teşekkür belgeleri verildi.

Program, toplu fotoğraf çekimi ve 
fuaye alanında düzenlenen ikramlı soh-
bet ile sona erdi. Katılımcılar, Türkçenin 
ve kültürün birleştirici gücü etrafında 
keyifli bir gün geçirdiler.
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Anadolu Üniversitesi Açıköğretim 
Fakültesi, sınırları aşan eğitim vizyonuy-
la Avrupa, Azerbaycan ve Kuzey Kıbrıs’ta 
yaşayan Türk vatandaşlarına ve uluslar-
arası öğrencilere yeni öğrenme fırsatları 
sunmaya devam ediyor. Fakülte, her 
yaş ve meslek grubundan bireye “her 
yerden, her zaman eğitim” anlayışıy-
la ulaşmayı hedefliyor. Bu kapsamda, 
Anadolu Üniversitesi öğretim eleman-
ları Prof. Dr. Evrim Genç Kumtepe, 
Prof. Dr. Safiye İpek Kuru Gönen, Prof. 
Dr. Tevfik Volkan Yüzer, Prof. Dr. Ali 
Merç, Doç. Dr. Bora Başaran, Doç. Dr. 
Nil Göksel, Dr. Öğr. Üyesi Serap Uğur 
ve Öğr. Gör. Dr. Halil Elibol’dan oluşan 
heyet ile Açıköğretim Fakültesi Yurt Dışı 
Programları birimi ekipleri, yurt dışında 
bir dizi resmi ziyaret ve tanıtım etkinliği 
gerçekleştirdi.

Açıköğretim Sistemi tanıtıldı

Program kapsamında heyet; Avru-
pa’da Berlin, Brüksel, Amsterdam, Viya-
na, Münih, Frankfurt, Stuttgart, Nürn-
berg, Augsburg, Köln, Lyon ve Strazburg 
gibi önemli şehirlerin yanı sıra Kıbrıs ve 
Azerbaycan’da da çeşitli kurumlarla bir 
araya geldi. Ziyaretlerde Türkiye Cum-
huriyeti Büyükelçilikleri, Eğitim Müşa-
virlikleri, Eğitim Ataşelikleri, Başkon-
solosluklar, Yunus Emre Enstitüleri, 
Türk sivil toplum kuruluşları ve öğrenci 
topluluklarıyla görüşmeler yapılarak 
Anadolu Üniversitesi Açıköğretim 
Sistemi tanıtıldı. Görüşmelerde, Anado-
lu Üniversitesi’nin dijital temelli uzak-
tan eğitim modeli, uluslararası denkliği 
bulunan diploma yapısı, çevrimiçi kayıt 
kolaylıkları ve ikinci üniversite fırsatları 
detaylı biçimde paylaşıldı. “Yurt Dışında 

Öğrenci Olmak” temalı bilgilendirme 
toplantılarında, Açıköğretim’in esnek, 
erişilebilir ve kapsayıcı yapısı anlatıldı ve 
vatandaşların soruları yanıtlandı.

Türkçe öğretimi alanında yeni 
ortak projelerin temelleri atıldı

Ziyaretlerle birlikte, Avrupa, Kıbrıs 
ve Azerbaycan’da yaşayan Türk vatan-
daşlarına yükseköğretime erişim olanağı 
sağlanması, Türkçe öğrenmek isteyen 
yabancı öğrencilere yeni imkânlar sunul-
ması ve kültürel bağların güçlendirilme-
si hedeflendi. Ayrıca, üniversiteler arası 
akademik iş birliklerinin artırılması, 
öğrenci değişim programlarının geliştir-
ilmesi ve Türkçe öğretimi alanında yeni 
ortak projelerin temelleri atıldı.

Haber: Kurumsal İletişim
Koordinatörlüğü Haber Merkezi

Anadolu Üniversitesi sınırları aşan eğitim vizyonunu  
yurt dışına taşıdı
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Tanıtım ziyaretleri basında yer buldu

Ziyaret programı yalnızca akademik çevrelerde 
değil, Avrupa’daki Türk basınında da büyük yankı uy-
andırdı. Haber ajansları, dernek yayınları ve çevrimiçi 
haber portalları, Anadolu Üniversitesi’nin Açıköğretim 
Yurt Dışı Programlarını “Eğitimi herkes için erişilebilir 
kılan yenilikçi model” olarak değerlendirdi. Basında, 
Açıköğretim’in sağladığı yerinden sınav kolaylıkları, 
çevrimiçi materyal erişimi ve yaşam boyu öğrenmeye 
sunduğu katkılar geniş yer buldu.

Anadolu Üniversitesi Açıköğretim Fakültesi, bu 
çalışmalarla Türkiye’nin küresel yükseköğretimdeki 
öncü rolünü güçlendirmeyi, Türkçe’nin uluslararası 
alandaki görünürlüğünü artırmayı ve dünyanın dört 
bir yanında yaşayan öğrenenlere nitelikli eğitim fırsat-
ları sunmayı sürdürüyor.
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Anadolu Üniversitesi Açıköğre-
tim Fakültesi’nin 1986’dan bu yana 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde 
sürdürdüğü eğitim faaliyetleri önemli 
bir genişleme sürecine girdi. YÖK ile 
yapılan görüşmeler sonucunda alınan 
yeni kararlarla KKTC vatandaşlarının 
diploma denkliği veya seçme sınavı ile 
Açıköğretim programlarına kayıt ola-
bilmesinin önü açıldı.

Yeni sınav merkezleri açıldı

Bu yeni imkânın tanıtılması için 
Açıköğretim Fakültesi Yurt Dışı Pro-
gramları ekibi tarafından KKTC’nin 
farklı bölgelerinde geniş kapsamlı bil-
gilendirme çalışmaları yürütüldü. 
Tanıtım sürecinde KKTC vatandaşlarına 
sunulan yeni kayıt seçenekleri, sınavsız 
ikinci üniversite fırsatı ile lise mezunları-

na, üniversite öğrencilerine ve 
mezunlara yönelik kayıt ola-
nakları detaylarıyla aktarıldı. 
Öğrencilerden gelen talep 
doğrultusunda, Lefkoşa’da-
ki mevcut sınav merkezine 
ek olarak Gazimağusa ve 
Lefke şehirlerinde yeni sınav 
merkezleri açıldı. Böylece 
KKTC genelindeki öğrencil-
erin sınavlara erişimi önemli 
ölçüde kolaylaştırılmış oldu.

Ücretsiz ve yüz yüze 
eğitimler planlanıyor

Anadolu Üniversitesi 
ayrıca 2025–2026 öğretim 
yılında Açıköğretim Fakültesi 

öğrencilerine yönelik önemli bir yenilik 
daha hayata geçiriyor. Anadolu Üniver-
sitesi Lefkoşa Kampüsü’nde Komut 
Mühendisliği, Yapay Zekâ Okuryazarlığı 
ve Mesleki–Kişisel Gelişim alanlarında 
ücretsiz yüz yüze eğitimler düzenlenecek. 
Bu eğitimler güz ve bahar dönemleri 
boyunca devam ederek öğrencilere çağın 
gerektirdiği yeni beceriler kazandıracak.

Anadolu Üniversitesi, KKTC’de 
yaklaşık kırk yıllık tecrübesini; yeni 
sınav merkezleri, güçlü dijital altyapısı ve 
kampüste sunacağı yüz yüze eğitimlerle 
daha da güçlendirerek erişilebilir, esnek 
ve öğrenci odaklı eğitim vizyonunu 
bölgede kararlılıkla sürdürmeye devam 
ediyor.

Anadolu Üniversitesi’nden KKTC’de büyük adım

Haber: Kurumsal İletişim
Koordinatörlüğü Haber Merkezi
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Anadolu Üniversitesi’nden Şam’a Açıköğretim köprüsü

Haber: Kurumsal İletişim
Koordinatörlüğü Haber Merkezi

Anadolu Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Yusuf Adıgüzel, Şam Üniver-
sitesinde düzenlenen tanıtım ve iş birliği 
etkinliğine katılarak Anadolu Üniversi-
tesinin Açıköğretim Programları ile Türk 
Dili ve Kültürü Önlisans Programını 
tanıttı. Suriye’deki üniversitelerin rek-
törleri, bakanlar, bakan yardımcıları ve 
yükseköğretim temsilcilerinin yoğun 
katılımıyla gerçekleştirilen etkinlik, iki 
ülke arasında açık ve uzaktan eğitim al-
anındaki iş birliği çalışmalarına önemli 
bir zemin oluşturdu. Ziyaretlerde Rek-
tör Adıgüzel’e, Açıköğretim Fakültesi 
Dekan Yardımcısı Doç. Dr. Hasan Uçar 
ve Anadolu Üniversitesi Genel Sekreteri 
Ecevit Öksüz de eşlik etti.

Rektör Adıgüzel program 
kapsamında ilk olarak Suriye Yük-

seköğretim ve Bilimsel Araştırma Bakanı 
Dr. Merwan el-Halebi ile bir araya 
geldi. Görüşmede, Anadolu Üniversi-
tesi Açıköğretim Fakültesi uluslararası 
öğrencilere yönelik sunduğu imkânlar ve 
yürütülen akademik faaliyetler hakkında 
kapsamlı bilgi verildi. Bakan el-Halebi, 
Türkiye ile Suriye arasında yükseköğre-
tim alanında geliştirilebilecek ortak 
çalışmalara olumlu yaklaştığını ifade 
etti.

Anadolu Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Yusuf Adıgüzel daha sonra Türki-
ye’nin Şam Büyükelçiliği Geçici Masla-
hatgüzarı Büyükelçi Burhan Köroğlu’nu 
ziyaret etti. Görüşmede Açık ve uzaktan 
öğrenme faaliyetleri hakkında bilgi pay-
laşımında bulunuldu ve özellikle Türk 

Dili ve Kültürü Önlisans Programı de-
taylı şekilde tanıtıldı. Programın Suriye-
li öğrenciler için kültürel ve akademik 
açıdan önemli fırsatlar sunduğu vurgu-
landı.

Ziyaret kapsamında Suriye Sanal 
Üniversitesi Rektörü Dr. Obada Mu-
hammad Al-Tamer ile de bir toplantı 
gerçekleştirildi. Bu görüşmede iki ülke 
arasında açık ve uzaktan eğitim alanın-
daki iş birliği potansiyeli ele alınarak 
ortak programlar, akademik değişim 
olanakları ve dijital eğitim altyapılarının 
geliştirilmesi gibi konular masaya 
yatırıldı.

Şam Üniversitesi’nde düzenlenen 
tanıtım etkinliğinde ise Anadolu Üniver-
sitesi’nin açık ve uzaktan öğrenme 
faaliyetleri kapsamlı bir sunumla 
katılımcılara aktarıldı. Hem Açıköğre-
tim Fakültesi programları hem de özel 
olarak Türk Dili ve Kültürü Önlisans 
Programı ayrıntılarıyla tanıtıldı. Etkin-
liğe Suriye’deki çeşitli üniversitelerin 
rektörleri, akademisyenler, kamu yetkili-
leri ve öğrenciler yoğun ilgi gösterdi.

Gerçekleştirilen uluslararası te-
maslar, Anadolu Üniversitesi’nin açık ve 
uzaktan eğitimdeki uluslararası iş birliği 
ağını genişletmeyi amaçlıyor.
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Anadolu Üniversitesinde dijital dönüşüm Yapay  
Zekâ Akademisi ile devam ediyor

Haber: Kurumsal İletişim
Koordinatörlüğü Haber Merkezi

Anadolu Üniversitesi Açıköğre-
tim Fakültesi Öğrenme Teknolojil-
eri Araştırma ve Geliştirme Birimi 
(ÖTAG), dijital yetkinlikleri artırma 
hedefiyle sürdürdüğü Yapay Zekâ Ak-
ademisinde ilk etap eğitimleri Kasım 
ayında tamamlandı. ÖTAG personeli ve 
öğrencilerine yönelik düzenlenen eğitim 
süresince katılımcılar; yapay zekânın te-
mel prensipleri, günlük iş akışlarında ür-
etken yapay zekâ araçlarının kullanımı, 
Açıköğretim Sisteminde öğrenci destek 
hizmetlerinde yapay zekâ uygulamaları 
ve vaka temelli proje çalışmaları gibi 
konularda hem teorik hem de uygu-
lamalı eğitimler aldı. Uygulama oturum-
larında gerçekleştirilen grup çalışmaları 
sayesinde ise katılımcılar, kendi çalışma 
alanlarına yönelik yapay zekâ destekli 
çözüm önerileri geliştirme fırsatı buldu.

ÖTAG birimi tarafından yürütülen 
eğitim, yalnızca bireysel düzeyde ye-
tkinlik artışına değil, aynı zamanda 

Açıköğretim Fakültesinin yenilikçi 
öğrenme teknolojileri vizyonuna da 
doğrudan katkı sundu. Eğitimle birlik-
te katılımcıların kurumsal iş süreçlerine 
yapay zekâyı entegre etme becerileri-
nin güçlenmesi hedeflenirken öğrenci 
deneyimini iyileştirmeye yönelik yeni 
dijital destek modelleri için de önem-
li bir zemin oluşturuldu. Aralık ayın-
da 73 öğrencinin katılımıyla başlayan 
Akademinin ikinci etap eğitimleri yeni 
dönemde temel hedef; teorik bilgiyi 
uygulamayla harmanlayarak öğrencil-
erin teknolojik yetkinliklerini ve yapay 
zekâ okuryazarlıklarını üst seviyeye taşı-
mak olarak belirlendi.

“Geleceğin teknolojilerine 
hazırlıyoruz”

Programın misyonuna ilişkin 
değerlendirmelerde bulunan ÖTAG 
Yöneticileri Dr. Öğr. Üyesi Emel Güler 
ve Öğr. Gör. Melda Beyaz Korkut, aka-

deminin sadece bilgi aktarmadığını, aynı 
zamanda bu bilgiyi iş ve üretim süreçler-
ine entegre edebilecek yetkinlikler ka-
zandırdığını vurguladı. Katılımcıların 
yapay zekâ teknolojilerini somut biçim-
de deneyimleyerek geleceğin profesyonel 
hayatına hazırlandıklarının da altını çiz-
di.

Eğitimler yaygınlaştırılarak de-
vam edecek

Açıköğretim Fakültesi Dekanlığı 
tarafından yapılan açıklamada ise pro-
gramın sürdürülebilirliğine dikkat çekil-
di. Farklı düzey ve temalarda planlanacak 
yeni eğitimlerle, öğrencilerden çalışan-
lara kadar geniş bir kitlenin teknolojiyle 
bağının güçlendirilmesi hedefleniyor. 
ÖTAG, önümüzdeki dönemde program 
çıktılarından doğan proje ve uygulama-
ları hem kurumsal hem de toplumsal 
ölçekte yaygınlaştırmayı planlıyor.



24

Açıköğretim Fakültesi, 11 ortaklı ETHICAI  
Avrupa Birliği Erasmus Projesinde yer alıyor

Haber: Kurumsal İletişim
Koordinatörlüğü Haber Merkezi

Açıköğretim Fakültesi, 11 ortak-
lı ETHICAI Avrupa Birliği Erasmus 
Projesinde yer alıyor31 Aralık 2025 / 
ÇarşambaAçıköğretim Fakültesi, 11 or-
taklı ETHICAI Avrupa Birliği Erasmus 
Projesinde yer alıyor

Anadolu Üniversitesi Açıköğretim 
Fakültesi, Avrupa’nın önde gelen açık 
ve uzaktan eğitim kurumlarını bir araya 
getiren önemli bir uluslararası projede 
yer alarak küresel eğitim vizyonunu bir 
kez daha ortaya koydu.  Açık ve uzak-
tan öğrenmede üretken yapay zekânın 
etik, kapsayıcı ve pedagojik kullanımını 
hedefleyen ETHICAI (Advancing a 
Comprehensive Framework and Toolkit 
to Support the Ethical Use of Generative 
AI in Higher Education) Avrupa Birliği 
Erasmus Projesi kabul edildi.

Anadolu Üniversitesi Açıköğre-
tim Fakültesi, 8 Avrupa ülkesinden 11 
kurumun yer aldığı ve 3 yıl sürecek 
projede Türkiye’yi temsilen proje or-
tağı olarak yer alıyor. Avrupa Birliği 
Erasmus 2027 Programı kapsamında 
desteklenen ETHICAI Projesi, yük-
seköğretim kurumlarının üretken yap-
ay zekâyı (GenAI) öğretim, öğrenme ve 
ölçme-değerlendirme süreçlerine etik, 
şeffaf ve kapsayıcı biçimde entegre et-

melerini desteklemeyi amaçlıyor. 3 yıl 
süreyle yürütülecek proje, yapay zekâ 
araçlarının hızla dönüştürdüğü eğitim 
ekosisteminde üniversitelerin akademik 
dürüstlük, kapsayıcılık, hesap verebilir-
lik ve kurumsal hazırlık ilkeleri doğrul-
tusunda hareket etmesine katkı sunmayı 
hedefliyor.

Açıköğretim Fakültesi deneyim-
lerini paylaşacak

Anadolu Üniversitesi Açıköğre-
tim Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Aras 
Bozkurt’un kurum proje yürütücüsü 
olduğu ETHICAI Projesi’nde proje or-
tağı olarak; açık ve uzaktan öğrenme, 
öğrenme tasarımı, dijital pedagojiler ve 
yapay zekâ destekli eğitim alanlarındaki 
kurumsal deneyimini uluslararası or-
taklarla paylaşılacak. Proje, fakültenin 
uluslararasılaşma vizyonu doğrultusun-
da, etik temelli dijital dönüşüme kat-
kı sunan üç yıllık stratejik bir iş birliği 
olarak değerlendiriliyor.

8 ülkeden 11 ortak, geniş ölçekli 
pilot uygulamalar

ETHICAI Projesi; 8 Avrupa ül-
kesinden 11 ortağı bir araya getiriyor. 

Ortakların 7’sini, büyük ölçekli öğrenci 
kitlesine sahip Açık ve Uzaktan öğretim 
yapan üniversiteleri oluşturuyor. Bu yapı 
sayesinde proje kapsamında, farklı öğre-
tim modellerinde gerçek ders ortam-
larında üretken yapay zekâ uygulamaları 
test edilecek. Proje süresince yürütülecek 
pilot uygulamaların, 7 binden fazla 
öğrenci ve 400 civarında akademik ve 
idari personeli kapsaması planlanıyor. 
Bu ölçek, geliştirilen çıktıların temsil 
edilebilirliğini ve farklı kurumlara ak-
tarılabilirliğini güçlendirmeyi amaçlıyor.

Somut ve sürdürülebilir çıktılar

Proje kapsamında, yükseköğre-
tim kurumlarının üretken yapay zekâyı 
etik ve pedagojik ilkeler doğrultusunda 
kullanabilmesini desteklemek amacıyla 
yapay zekâya yönelik bir yetkinlik ve eği-
tim çerçevesi oluşturulacak; kurumların 
mevcut durumlarını değerlendirebilm-
eleri için öz-değerlendirme ve hazırlık 
araçları geliştirilecek. Ayrıca yapay zekâ 
asistanı içeren dijital bir araç seti hazır-
lanacak, bu araçlarla ilişkilendirilen sert-
ifikalı mikro yeterlilikler tasarlanacak ve 
Avrupa genelinde paydaşları bir araya 
getiren sürdürülebilir bir Uygulama 
Topluluğu oluşturulacak.

Tüm proje çıktıları, AB politika 
çerçeveleriyle uyumlu biçimde; ilgi-
li bakanlıklar ve eğitim otoriteleriyle 
iş birliği içinde geliştirilecek. Bu yak-
laşım, üç yıl sürecek projenin yalnızca 
akademik değil, politika ve uygulama 
düzeyinde de kalıcı etki üretmesini 
hedefliyor.
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